Итни

 N_{2} 42 (6978) БАКЪЛЪУЛАЗУЛ РОСАБИ

Эргъвендерил школа кьиндаллъиялде хІадури

2025 c.

АхІвал-хІалалъул халгьабуна

районалъул Бакълъул бетІер Гъалип Гъалипов араб анкьаль щвана ЦІияб

ул отделалъул нухмалъулев МухІамад АхІмаднабиев, эргъвендерил бегавул ХІусен

ноябрь



24

Аргъвани росдал гьоркьохъ- ГІусманов, школалъул дирекеб школалде ва халгьабуна кьиндаллъиялде цІалул идараяльулбугебх Гадурльияльул.

ХІалтІулаб сапаралда гьесда цадахъ рукІана заместитель Сайпилав МухІамадов, районалъул лъайкьеялъул управлениялъул нухмалъулев XIaccaн ГІалих Іажиев, муниципалитеталъул архитектураялъул, бакІал раяльул ва ЖКХяльтор Башир Баширов ва цогидал.

БагІараб ЦІваялъе мустахІикълъарав рагъухъан-интернационалист Мухтарах Імад Къурамух Іамадовасул ц Іар къураб гьеб школа бана республикаялъулаб адреснияб инвестиционнияб программаялда рекъон. 250 цІалдохъанасе бакІ бугеб цІалул идара базе харж гьабун букІана 273 миллион гъурущ.



Жумадул ахир

Школалда тІоритІула кІвар бугел райональул тадбирал. ЕГЭ, ОГЭ кьеги гІуцІула гьениб.

Гьединго Гъалип Гъалиповас халгьабуна кьищни-къул рехизе контейнерал лъолел бакІазулги. Кьиндаллъиялде хІадури ва цогидал бакълъулазул гІумру лъикІлъизариялда

рарал суалал жиндир заманалда тІуразе хІаракат бахъеян льазабуна райональул бетІерас сапаралда цадахъ рукІарал идарабазул вакилзабазда.

> «Гумбет» информациялъулаб гІуцІи

НОМЕРАЛДА РУГО:

Багьа - эркенаб



Заседание комиссии по противодействию нелегальной занятости прошло в Гумбете

1447 c.



Салман Сурхаев принял участие в форуме по противодействию идеологии терроризма в молодёжной среде

- 2 стр.



Предприниматель из села Нижнее Инхо получил Благодарственное письмо за помощь участникам СВО - 2 стр.

Магомед Мурадов из Гумбета одержал победу на турнире UAE Warriors 65

РОСАБАЗУЛ ЦЕБЕТІЕЙ

Бакълъулал къабул гьаруна

СВОялъул гіахьалчагіазе кумек гьаби, росаби церетіезари...

Районалъул бетІер, «Цогояб Россия» ВППялъул бак Галъулаб отделения лъул секретарь Гъалип Гъалиповас иргадулаб нухалъ къабул гьаруна бакълъулал. Килалъ росулъа Мух Гамадзапир Байгишиевас рорхана росу цебетІеяльул, СВОялъул рагъухъабазе кумек гьабиялъул ва цогидал суалал.

Байгишиевасги Живго спецоперациялъул мухъалда рагъулаб борч борхулеб буго. Гьес баркала загьир гьабуна районалъул тІальиялье, ракІ



бечедал, садакъаялъе г едерал ракьцоязе ВатІан цІунулезе гьабулеб кумекалъухъ.

Бакълъулаз гьоркьоса къотІичІого битІулеб буго спецоперациялъул рагъухъабазе гуманитарияб къайи. БатІибатІиял идарабазул вакилзабазги сапар бухьана СВОялъул мухъалде. Бажарараб гьабулеб буго бергьенлъи г Гагар гьабизе.

> «Гумбет» информациялъулаб гІуцІи

2 ГУМБЕТ РИТМ ГУМБЕТА

Салман Сурхаев принял участие в форуме по противодействию идеологии терроризма в молодёжной среде

В Махачкале прошёл форум по противодействию идеологии терроризма в молодёжной среде, организованный Министерством по делам молодёжи РД в рамках реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма.

В нём активное участие принял руководитель комитета по спорту, туризму и делам молодёжи Гумбета Салман Сурхаев. На форуме приоритетное внимание было уделено практическим аспектам: были проведены проектная сессия по моделированию алгоритмов профилактических мероприятий и интеллектуальная игра «Профилактика», позволившие закрепить полученные на фо-



руме знания.

В завершение образовательной программы Салман Сурха-

ев получил удостоверение о повышении квалификации.

РИО «Гумбет»

РИТМ ГУМБЕТА

Заседание комиссии по противодействию нелегальной занятости прошло в Гумбете

Под руководством заместителя главы Гумбетовского района Мухтарахмеда Ахмедова состоялось заседание комиссии по противодействию нелегальной занятости.

В мероприятии приняли участие специалисты администрации района, представитель ОМВД России по Гумбету, предприниматели, владельцы

На заседании обсудили вопросы профилактики нелегальной занятости и вывода из тени граждан, ведущих предпринимательскую деятельность без регистрации в налоговых орга-

Участники мероприятия акцентировали внимание на том, что граждане, осуществляюпредпринимательскую деятельность, обязаны встать на учёт в налоговом органе, а работодатели — заключать трудовые договоры со всеми нанятыми работниками.

Также Мухтарахмед Ахмедов разъяснил, что заработная



плата на предприятии должна соответствовать нормативам и требованиям, предъявленным действующим законодательством РФ, и не должна быть ниже МРОТ. Работники должны быть трудоустроены в соответствии с ТК РФ, с каждым должен быть заключён трудовой договор.

Предприниматели, участвовавшие в встрече, подтвердили готовность соблюдать требования трудового законодательства и оформлять трудовые отношения в установленном порядке.

РИО «Гумбет»

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙДУХ

В Гумбете продолжается туровая иммунизация детей

В Гумбетовском районе, как и по всему Дагестану, проходит туровая иммунизация детей от 3 месяцев до 15 лет против полиомиелита.

Цель кампании — сформировать надёжный коллективный иммунитет и предотвратить завоз и распространение этого опасного вируса на территории региона. Об этом сообщила районный педиатр Марям Джанакаева.

Полиомиелит — инфекционное вирусное заболевание, которое чаще всего поражает детей раннего возраста. Вирус воздействует на нервную тяжёлым паралитическим формам болезни. Летальность сре-



ди подростков и взрослых при паралитическом течении заболевания достигает 15-30%. Многие переболевшие остаютсистему и может привести к ся инвалидами на всю жизнь, а 5-10% пациентов с параличами погибают из-за поражения дыхательной мускулатуры.

Медицинские работники района продолжают активную работу по защите детей и подростков от полиомиелита. Вакцинация остаётся единственным научно доказанным методом профилактики заболевания. В настоящее время в рамках туровой иммунизации в районе привиты около 2600 летей.

Мы напоминаем: здоровье детей — общая ответственность всех жителей.

Позаботьтесь о защите ребёнка и не упустите возможность предупредить тяжёлые инфекционные заболевания.

РИО «Гумбет»

РИТМ ГУМБЕТА

Предприниматель из села Нижнее Инхо получил Благодарственное письмо за помощь участникам СВО

Вручение Благодарственного письма предпринимателю из села Нижнее Инхо Гумбетовского района Ахмеду Юнусову за активное участие в оказании гуманитарной помощи участникам специальной военной операции провёл представитель ВДВ «БАРС» Магомед Алиев.

инициативу, отзывчивость и поддержку военнослужащих.

Администрация Гумбетовского района также выражает благодарность всем жителям, оказывающим поддержку нашим защитникам Родины. Район будет продолжать работу по организации гуманитарной по-



Помощь, оказываемая жителями Гумбета, имеет большое значение для наших бойцов, выполняющих боевые задачи в зоне СВО. Магомед Алиев выразил признательность предпринимателю Ахмеду Юнусову за проявленную

мощи участникам СВО и поддержке их семей. Отметим, что при поддержке главы Гумбета Галипа Галипова и жителей района в зону СВО доставлено 200 тонн гуманитарного груза.

РИО «Гумбет»

РИТМ ГУМБЕТА

Магомед Мурадов из Гумбета одержал победу на турнире UAE Warriors 65

Спортсмен из села Шабдух Гумбетовского района Магомед Мурадов уверенно одержал победу на международном турнире UAE Warriors 65, выиграв все три раунда боя против Фаридуна Шохназарова.

бедой и пожелал новых достижений и всех благ в жизни.

Отметим, что Мурадов имеет большой опыт и множество наград в спорте: двукратный чемпион России по всестилевому каратэ, чемпион СКФО по боевому самбо до 25 лет, чем-



Турнир прошёл в городе Эль-Айн, ОАЭ.

Глава Гумбетовского района Галип Галипов поздравил Магомеда с впечатляющей попион СКФО по боевому самбо среди спортсменов старше 18 лет и призёр Кубка России по боевому самбо.

РИО «Гумбет»

РИТМ ГУМБЕТА

В детских садах Гумбета прошли учения по эвакуации при землетрясении

Начальник отдела по вопросам гражданской обороны, ЧС, ПБ и МР администрации Гумбетовского района сообщил о проведении учебных тренировок по эвакуации при землетрясении совместно с начальником отдела надзорной деятельности и профилактической работы № 15 Магомедом Багаудиновым.



Мероприятия провели на базе дошкольных образовательных учреждений в сёлах Мехельта и Тлярата.

В рамках учений работникам и воспитанникам детсадов разъяснили правила поведения и последовательность действий при сейсмической угрозе.

Отметим, что подобные учения имеют большое значение

для обеспечения безопасности. Они позволяют на практике закрепить теоретические знания, проверить готовность персонала оперативно и грамотно действовать при чрезвычайных ситуациях.

РИО «Гумбет»

РИТМ ГУМБЕТА

Сюжет о бойцах СВО из Гумбета показали на Первом канале

В военно-информационной программе «Часовой» на Первом канале показали сюжет об участниках СВО из Гумбетовского района.

военно-информационной программе «Часовой» на Первом канале показали сюжет об участниках СВО из Гумбетовского района братьях Магомеде и Мураде Магомедовых(https://www.1tv. ru/shows/chasovoy/vypuski/ svo-114-y-gvardeyskiy-polkchasovoy-vypusk-ot-09-11-2025). Военнослужащие рассказали о своей службе на передовой и передали слова благодарности за поддержку, которую получают.

«Родину защищать – это честь, достоинство, мужское дело. Работали, работаем и будем работать. С каждым разом становимся сильнее, учимся благодаря инспекторам и своим командирам», — отметил Магомед Магомедов с позывным «Шах», награждённый Орденом Мужества и медалью «За

комиссии по урегулированию

разногласий, послуживших

основанием для подготовки

заключения об отказе в согла-

совании проекта генераль-

ного плана муниципального

образования «Село Чирката»

Гумбетовского района Респу-

статьи 25 Градостроительного

кодекса Российской Федера-

ции, Федеративным законом от

06.10.2003 №131-Ф3 «Об общих

принципах организации мест-

ного самоуправления в Россий-

ской Федерации», Приказом

Министерства экономического

развития Российской Федера-

ции от 21.07.2016 №460 «Об

утверждении порядка согла-

В соответствии с частью 9



отвагу».

«Всем родным, близким, всем нашим гражданам большой страны — привет. Всем, кто помогает, огромная благодарность», — сказал Мурад Магомедов, поблагодарив за оказанную им помощь.

Сюжет стал частью выпуска, посвящённого работе российских военнослужащих.

Отметим, что в зоне СВО доблестно несут службу десятки гумбетовцев. За свои

подвиги на поле боя в рамках СВО многие из них удостоены различных наград. Глава Гумбетовского района Галип Галипов вопросы поддержки бойцов СВО и их семей держит на личном контроле. Жители района также активно помогают военнослужащим, регулярно отправляя им гуманитарную помощь. Из Гумбета на передовую доставили 200 тонн гуманитарного груза.

РИО «Гумбет»

№ 13

ДОКУМЕНТЫ

Администрация сельского поселения «Село Чирката»

07.11.2025 г.

блики Дагестан.

Постановление

территориального планирования муниципальных образований, состава и порядка работы согласительной комиссии при согласовании проектов документов территориального планирования», руководствуясь Уставом муниципального образования «Село Чирката» Гумбетовского района Республики Дагестан,

Постановляю:

Создать согласительную комиссию по урегулированию разногласий, послуживших основанием для подготовки заключения об отказе в согласовании проекта генерального плана муниципального образования «Село Чирката» Гумбетовского района Республики

Осоздании согласительной сования проектов документов Дагестан» (далее - Согласительная комиссия).

Утвердить Положение о согласительной комиссии (Приложение № 1).

Утвердить состав согласительной комиссии (Приложение № 2).

В порядке, установленном для официальных опубликований муниципальных правовых актов и иной официальной информации, опубликовать настоящее решение в районной газете «Гумбет».

Настоящее решение вступает в силу со дня официального опубликования в районной газете «Гумбет».

Глава администрации СП «Село Чирката» М. А. Магомедов СУРОВ ЗАКОН, НО ЗАКОН

О запрете реализации детям безалкогольных тонизирующих напитков

1. С 1 марта 2025 года действует общероссийский запрет на реализацию детям безалкогольных тонизирующих напитков, в том числе энергетических.

Статьей 14.16.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за нарушение указанного запрета, гражданам грозит штраф в размере от 30 до 50 тысяч рублей, должностным лицам от 100 до 200 тысяч рублей, юридическим лицам от 300 до 500 тысяч ру-

2. Часть 1 статья 63 Уголовного кодекс РФ дополнена пунктом «ф».

Так, законодатель признал новым обстоятельством отягчающим наказание совершение преступления с использованием программноаппаратных средств доступа к информационным ресурсам, информационно-телекоммуникационным сетям, доступ к которым ограничен.

Наличие указанного обстоятельства повлечет назначение



судом более строгого наказания.

3. Федеральным законом от 07.06.2025 № 131-ФЗ, вступившим в силу 07.06.2025 внесены изменения в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», согласно которым заявление о распоряжении средствами материнского капитала теперь подлежит рассмотрению в срок, не превышающий пяти рабочих дней с даты его приема. Ранее такой срок составлял десять рабочих дней.

> Ю. М. Алиев, прокурор Гумбетовского района

РИТМ ГУМБЕТА

180 тысяч жителей Дагестана оплачивают голубое топливо онлайн

Оплатить счета за газ без комиссии и передать показания счетчиков, не выходя из дома предпочитает каждый четвертый потребитель газа в Дагестане.

Кто пользуется «Личным кабинетом» давно отмечают его удобство еще и с точки зрения экономии бюджета все оплаты проводятся без комиссии, не надо ехать, тратить



Более 180 тысяч жителей время и деньги на посещение республики пользуются «Личным кабинетом» и приложениями «Газ Онлайн» и «Мой газ» для оплаты голубого топлива. И эти показатели растут. За текущий 2025 год прирост новых пользователей «Личного кабинета» составил 15 тысяч.

Сотрудники абонентских служб регулярно рассказывают посетителям, потребителям газа об удобстве использоваонлайн-сервисов, предоставляемых поставщиком газа - «Газпром межрегионгаз Ма-

- Как только что зарегистрировался, сразу увидел сумму задолженности за газ и тут же оплатил, – говорит Ибрагим Ахмедов, новый пользователь «личного кабинета».

кассы.

Помимо оплаты «Личный кабинет» позволяет абонентам, не выходя из дома, передать показания приборов учета газа, посмотреть информацию о состоянии расчетов, сформировать квитанции электронные по оплате за газ, а также выбрать способ ее получения.

Большим преимуществом для жителей Дагестана является то, что через «Личный кабинет возможна дистанционная оплата за имеющиеся дома в селе, за газифицированные дачи, дома на побережье, а также за пожилых родителей, кто всегда волнуется за долги по коммуналке.

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» РИТМ ГУМБЕТА

За пять лет в Дагестане газифицировано около 50 населенных пунктов

С 2020 года благодаря реализации региональных инициатив и программы, осуществляемой ПАО «Газпром», в республике были возведены новые газопроводные сети, соединяющие населенные пункты и распределяющие газ внутри них.

Около полусотни сел, расположенных в 14 районах Дагестана, а именно в Хунзахском, Ногайском, Цумадинском,

Сулейман-Стальском, Ахтынском, Кизлярском, Акушинском, Ботлихском, Магарамкентском, Гергебильском, Гумбетовском, Унцукульском, Бабаюртовском и Дахадаевском, получили доступ

Подробно по minenergo_rd/4408

ссылке:https://t.me/

РИО «Гумбет»

ДОКУМЕНТЫ

Собрание депутатов сельского поселения «Село Верхнее Инхо»

Решение **№**04

19 ноябрь 2025г.

О конкурсе на должность главы сельского поселения «Село Верхнее Инхо»

В соответствии со статьей 36 Федерального закона, от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Устава сельского поселения «Село Верхнее Инхо» и Положения о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения «Село Верхнее Инхо», утверждённого решением Собрания депутатов сельского поселения «Село

Верхнее Инхо» от 09.09.2015 № 12, Собрание депутатов сельского поселения «Село Верхнее Инхо»

Решает:

- 1. Объявить конкурс по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения «Село Верхнее Инхо».
- Установить дату и время проведения конкурса 19.12.2025 года в 11:00 ч.

Конкурс провести в администрации MP «Гумбетовский район».

- Конкурс проводится соответствии с условиями, определёнными Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы СП «Село Верхнее Инхо», утверждённым Решением Собрания депутатов сельского поселения «Село Верхнее Инхо» от 09.09.2015 № 12.
- 4. Определить срок приема документов для участия в конкурсе с 24.11.2025г. по 15.12.2025г. Место приема документов - здание администрации СП «Село Верхнее Инхо».
- 5. Общее число членов конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы СП «Село Верхнее Инхо» установить в количестве 6 че-
- 6. Назначить членами конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы СП «Село Верхнее Инхо» следующих лиц:
- 1) Хабибов Ахмед Нурмагомедович Абдулкадыров Абдулагаджи Магомедович

с. Верхнее Инхо

Абдулхакимов

- Нурмагомед Магомедович 7. Направить настоящее решение Главе MP «Гумбетовский район» для назначения второй половины состава конкурсной комиссии.
- 8. Опубликовать настоящее решение в газете «Гумбет» и разместить на официальном сайте муниципального района в сети «Интернет».

Председатель Собрания депутатов А. Н. Хабибов

ДОКУМЕНТЫ

Объявление

о проведении конкурса по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения «Село Верхнее Инхо»

полномочия на непостоянной

основе, в заявлении должны

Решением Собрания депутатов сельского поселения «Село Верхнее Инхо», в связи с истечением срока полномочий главы сельского поселения «Село Верхнее Инхо», принято решение об объявлении конкурса по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения «Село Верхнее Инхо».

- 1. дата, время проведения конкурса - 19.12.2025 года в 11:00 ч.
- 2. место проведения конкурса - РД, Гумбетовский район, село Мехельта, ул. Центральная 1, здание администрации MP «Гумбетовский район»
- 3. условия проведения конкурса - приведены в Положении о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность глав сельского поселения «Село Верхнее
- 4. срок приема документов - дата начала - 24 ноября 2025г. Дата окончания - 15 декабря 2025г.
- место и время прииа документов, подлежащих представлению в конкурсную комиссию - РД, Гумбетовский район, село Верхнее Инхо, здание администрации сельского поселения «Село Верхнее Инхо» с 9ч.00м. до 17ч.00м.

каждый рабочий день.

- 6. перечень документов, для участия в конкурсе и требования к их оформлению:
- 1) личное заявление на участие в конкурсе с обязательством в случае избрания прекратить деятельность, несовместимо со статусом глав муниципального района по форме согласно приложению 1 к настоящему Положению.
- В заявлении указываются фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, адрес места жительства, серия, номер и дата выдачи паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, наименование или код органа, выдавшего паспорт или документ, заменяющий паспорт гражданина, идентификационный налогоплательщика (при наличии), гражданство, сведения о профессиональном образовании (при наличии) с указанием организации, осуществляющей образовательную деятельность, года ее окончания и реквизитов документа об образовании и о квалификации, основное место работы или службы, занимаемая должность (в усмотренному подпунктом 1 случае отсутствия основного пункта 26 настоящего Положеместа работы или службы - род ния, прилагаются: занятий).

Если кандидат является депутатом и осуществляет свои

> Корреспондентал: Макка Мухіамадова Фотомухбир: Гебек Гебеков

быть указаны сведения об этом и наименование соответствующего представительного органа. Кандидат вправе указать в заявлении свою принадлежность к политической партии либо не более чем к одному иному общественному объединению и свой статус в этой политической партии, этом общественном объединении при условии представления вместе с заявлением документа, подтверждающего да его указанные сведения и подписанного уполномоченным лицом политической партии, иного общественного объединения либо уполномоченным лицом соответствующего структурного подразделения политической партии, иного общественного объединения.

Если у кандидата имелась или имеется судимость, в заявлении указываются сведения о судимости кандидата, а если судимость снята или погашена, - также сведения о дате снятия или погашения судимости.

копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина;

копии документов, подтверждающих указанные в заявлении сведения об образовании, основном месте работы или службы, о занимаемой должности (роде занятий), а также о том, что кандидат является депутатом.

- сведения о размере и об источниках доходов кандидата, а также об имуществе, принадлежащем кандидату на праве собственности (в том числе совместной собственности), о вкладах в банках, ценных бумагах. Указанные сведения представляются по форме согласно приложению 2 к настоящему Положению.
- сведения о принадлежащем кандидату, его супругу и несовершеннолетним летям недвижимом имуществе, находящемся за пределами территории Российской Федерации, об источниках получения средств, за счет которых приобретено указанное имущество, об обязательствах имущественного характера за пределами территории Российской Федерации кандидата, а также сведения о
- сведения о своих расходах, а также о расходах своего супруга и несовершеннолетних детей по каждой сделке

по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), совершенной в течение последних трех лет, если сумма сделки превышает общий доход кандидата и его супруга за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка.

- 6) письменное уведомление о том, что он не имеет счетов (вкладов), не хранит наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, не владеет и (или) не пользуется иностранными финансовыми инструментами;
- 7) согласие на обработку персональных данных согласно приложению 3 к настоящему Положению.
- 7. дополнительную информацию о конкурсе можно получить по адресу: РД, Гумбетовский район, село Верхнее пруга и несовершеннолетних Инхо, здание администрации сельского поселения «Село Верхнее Инхо»

Собрание депутатов сельского поселения «Село Верхнее Инхо»

БетІерав редактор: XIамзат МухIамадович ГІизудинов телефон: 26-254 Газета гіуціаразул ва редакциялъул адрес: 368930 Гумбет район, МелъелтІа росу, редакция gumbet_smi@mail.ru

Жавабияй секретарь: Зугьра ГІабдулкъадирова

Набор: Марям Мухіамадова Верстка: Рапият Зулумханова Газета кьабуна «Лотос» типографиялда Типографиялъул адрес: Maxlaчхъала, Петр ТІоцевесесул къваті, 61

Газета къватіибе бачіунаан «Гумбеталъул колхозчи», «Вождасул васиятал», «Бакълъулазул нур» абурал ціаразда гъоркь Учредитель: РМБУ «Рио -Гумбет»

Индекс: 51351 Тираж - 1003 Газета къватІибе биччазе гъулбасана, графикалда рекъон: 16 с. 00, хакъикъаталда: 16 с. 00 Заказ №

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Серия ПИ № ТУ5-0144 по Республике Дагестан от 24 января 2012 года.

Редакциялъул пикру кидаго гуро газеталда рахъарал макъалабазул авторазул пикругун данде кколеб. Макъалабазда рихьизарурал хlужабазул, цlаразул, тарихазул ва цогидалги баяназул жаваб кьола гьезул автораз. Гьединал макъалаби газеталда рахъула, гьезие халкъалъ къимат кьезелъун.